

# 痛惜! 生命永远定格在了50岁

## 泰顺一党员志愿者倒在了防疫一线

王艳琼 赖森莲

“多希望能跟他一起继续战斗,共同迎接春暖花开……”3月5日早上6点多,泰顺县南浦溪镇库村村委会主任包国宣,准时来到村居服务点“接班”,令他心痛的是,这一次,他再也没能等到与他并肩抗疫的“好战友”——吴立省。

作为南浦溪镇库村的一名党员,自疫情发生以来,吴立省第一时间主动请缨,连续30多天持续奋战在抗疫一线。不幸的是,3月3日凌晨,因劳累过度突发脑溢血,吴立省被紧急送往医院抢救,3月4日凌晨,他的生命永远定格在了50岁。

此前,吴立省在温州市龙湾区经营着一家普通小店。疫情发生后,吴立省跑到村党总支递交了申请,主动请缨去一线抗疫。

1月27日,吴立省迅速投入到战“疫”一线,一干就是30多天。这段时间里,他排查重点人员、入户宣传政策,开展环境消杀以及服务点轮班执勤,每天工作安排得“满满当当”,没有任务的时候,他会主动去服务点帮忙,分担其他人的工作。

“他总说,身为党员,能为家乡多做一点是一点。”志愿者吴振澄回忆,3月2日,虽然不是吴立省的班,但他还是和往常一样,来到锦绣谷服务点,帮助大家一起做登记、扫健康码。“经常都是只有在吃饭的时候才能见到他。”吴立省的儿子吴恒市说,参加志愿服务后,父亲格外忙碌。让他没想到的是,3月3日凌晨3点,父亲因劳累过度身体不适,被送往医院抢救,诊断为脑干出血,经紧急救治,于3月4日凌晨离世。

“好想认认真真对他说一句‘谢谢’!”库村村民吴时建回忆,1月27日上午,家里迎来一位“不速之客”,他就是吴立省。正是这一天,吴立省在吴时建家中开始了第一次排查。此后的1个多月里,吴立省频频主动上门服务,或是帮忙代购油、米、盐等生活物资,或是到各家各户门口消毒……在村民们眼里,这个微胖的身影再熟悉



右一为吴立省

不过,也曾让他们格外安心。

可是谁也想不到,这个熟悉的“红马甲”会忽然离开。吴立省去世的消息,令人扼腕,村民们谁都不相信,一位如此负责、热心的好党员、好丈夫、好父亲,竟然突然就倒下了。

“他曾经的鼓励,时刻在耳边响起。他的心愿,我们会继续完成。”库村党总支书记包国福回忆,在平常的工作里,吴立省常常会给大家加油打气,说抗疫虽然累,但身为党员,就是要在危急的时刻挺身而出,要堅持再坚持!现在,大家想带着吴立省的“坚持”,战斗至疫情胜利的那一刻。

## 上万平方米芦苇起火,全力扑灭!



3月5日12点左右,杭州钱塘新区江东六工段附近(杭州市萧山区青六线东侧100米)上万平方米的芦苇突然起火。接警后,杭州江东消防救援站立即派出4辆消防车23名消防指战员赶赴现场处置。

由于现场大片芦苇已经枯黄,一阵风吹过就能将火势蔓延至很远,一旦失控,后果不堪设想。消防员赶到现场后,立即用手抬泵在现场寻找水源后灭火,同时利用铁锹、铁棍等工具打击残余火星,防止复燃。下午2点30分,现场火势被彻底扑灭。目前,火灾原因正在进一步调查中。

本报记者 陈立波 通讯员 方家豪

## “没想到浙江法制报会写我们的故事”

### 长兴一线防疫人员收到特殊礼物

本报记者 徐冬梅

本报讯 3月4日晚上10点多,长兴县公安局画溪派出所59岁的民警柴青华,结束了一天工作,回到所里休息,翻到了本报记者送去的《平安南太湖》月刊,上面有关于他的报道,“没想到浙江法制报还会写我们的故事,一想到我们的工作有那么多人在关注,感觉肩上的责任更重了,但是信心也更足了。”

3月5日,是学雷锋纪念日,浙江法制报湖州办事处联合长兴阳光爱心志愿服务中心,举办了“万份报纸送雷锋”活动,将一份份记录政法平安系统志愿者勠力同心战“疫”故事的《浙江法制报》,以及爱心人士亲手制作的点心和礼物,送到一线卡点,让防疫工作人员感受到爱与力量。

尽管已是3月,浙北长兴春寒依然



苑、西城时代、紫金公寓、时代广场、长兴南火车站卡点,湖州综合执法、检察院、法院、教育、卫健、交通等政法平安系统的志愿者,都收到了这份礼物。

“我们在卡点执勤,风雨无惧,肩并肩攻坚克难,手挽手向前走,中国加油!”长兴县检察院干警韩惠民表示,借浙江法制报向广大读者保证,“浙北大门有我守护,疫情不退,我们不撤,请党和人民放心,请父老乡亲们放心!”

同样,这些天,在仓前街、云天雅

## 因“红码”赶不上庭审 “移动法院”高速上开庭

本报记者 蓝莹 通讯员 瓯文

本报讯 日前,温州市瓯海区法院进行了一次“云”庭审,当事人唐某因遇特殊状况无法赶到庭审现场,法官便指导唐某,在高速路上使用移动微法院开庭。

唐某从事玻璃销售工作,专门为建筑工地提供玻璃制品,此前,李某和胡某拖欠唐某两笔款项,经多次催讨无果,唐某将二人告上法庭。

案件原定于2月3日开庭,但受疫情影响,法院将案件延期至3月2日开庭。眼看着开庭的日子就要到了,但唐某的健康码显示为红色,这意味着他无法出行。3月1日,唐某的健康码转绿,于是他决定连夜从江西出发,前往温州开庭。但即便提前启程,唐某仍无法准时抵达法院。

开庭前5分钟,唐某的车还在高速公路上飞驰,附近也无服务区可以停靠。了解到唐某的具体情况后,法院核实开车人并非唐某本人,他坐在车辆后座,路况安全,于是决定指导唐某在车上使用移动微法院开庭。

最终庭审顺利结束,案件在第二天进行了宣判,唐某也顺利领到了判决书。

## 远程提审“零接触”

通讯员 曹健

“因为疫情特殊时期,本次审讯采用远程方式……”3月4日,龙游县公安局的远程提审室内,办案民警通过装在墙上的视频,与另一端的看守所民警配合,对犯罪嫌疑人完成了一次20余分钟的提审工作。

“远程提审功能在2月28日正式启用。”龙游县公安局法制大队教导员彭亮介绍,提审过程同步录音录像,笔录通过系统录入完成。疫情期间,这么做既可以缩短办案时间,提高效率,又保障了在押人员与民警的健康安全。“除了公安机关办案民警,检察院、法院、律师有提审、会见等需求的,均可申请借用远程提审室。”



## 警官开启“微课堂”

通讯员 杨文婷 许巧楠

本报讯 最近,宁波市白水洋镇的学校纷纷收到了来自警官“杨老师”的视频,原来这是杨警官特地为同学们录制的法治课。

每年开学,宁波市白水洋派出所都会组织民警到辖区幼儿园、中小学校,给同学们上一堂生动的法治课。但受疫情影响,这堂课面临无法如期开课的风险。派出所杨警官了解情况后,便自己动手制作教案、录制课程、剪辑视频,为学生们上传了幼儿版、小学版、中学版三个版本的法治课程,内容涉及防疫知识、诈骗甄别等。

